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OR.0002.25.2025 

 

 

 

PROTOKÓŁ NR XXV/25 

z sesji Rady Powiatu w Rypinie 

w dniu 22 grudnia 2025 r. 

 

 

XXV sesja VII kadencji Rady Powiatu w Rypinie odbyła się w Starostwie Powiatowym w 

Rypinie ul. Warszawska 38. Zwołana została przez Przewodniczącego Rady Powiatu Pana 

Macieja Grzybowskiego. Sesja rozpoczęła się o godzinie 900 wysłuchaniem hymnu 

państwowego, a zakończyła się o godz. 1045. 

 

Ad. 1   

           Otwarcia obrad XXV sesji VII kadencji Rady Powiatu w Rypinie dokonał 

Przewodniczący Rady Powiatu Maciej Grzybowski. Przewodniczący Rady przywitał 

wszystkich uczestniczących w posiedzeniu. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu wraz z Starostą Rypińskim pogratulował i wręczył 

jubileuszowe statuetki radnym, którzy obchodzą swój jubileusz pracy w samorządach. W tym 

roku 35 lat  pracy w strukturach samorządowych obchodzi Pani Barbara Nowakowska, 10 lat 

pracy w strukturach samorządowych obchodzi Pani Barbara Górecka, a 15 lat pracy w 

strukturach samorządowych obchodzi Pan Piotr Makowski, Paweł Sobierajski i Rafał Zglinicki. 

Następnie wyróżnieni radni dziękowali za otrzymane pamiątkowe statuetki. 

 

Ad. 2 

Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Pana Starostę o podsumowanie 2025 roku. 

Jarosław Sochacki Starosta Rypiński zaczął swoje wystąpienie od przedstawienia prezentacji i 

zaznaczył, że rok 2025 był czasem intensywnej i odpowiedzialnej pracy. Niemal w całości 

został zrealizowany budżet powiatu, przeznaczając 45 mln złotych na realizację 40 zadań 

inwestycyjnych, obejmujących kluczowe obszary funkcjonowania powiatu – od oświaty i 

ochrony zdrowia, przez infrastrukturę drogową, po wsparcie społeczne i bezpieczeństwo. Był 

to również rok bardzo aktywny pod względem organizacyjnym i społecznym – setki spotkań, 

wydarzeń, uroczystości i inicjatyw realizowanych we współpracy z jednostkami 

organizacyjnymi, samorządami gminnymi, służbami mundurowymi, organizacjami 

pozarządowymi, klubami, przedsiębiorcami oraz licznymi partnerami. Starosta zaznaczył, że 

to właśnie dzięki tej współpracy powiat mógł skutecznie odpowiadać na realne potrzeby  

mieszkańców. Starosta serdecznie podziękował Zarządowi Powiatu, Radnym Rady Powiatu w 

Rypinie za współpracę i zaangażowanie w podejmowaniu często niełatwych decyzji. 

Podziękował również pracownikom Starostwa Powiatowego, dyrektorom i pracownikom 

jednostek organizacyjnych, oraz szkół za codzienną, rzetelną pracę. Słowa podziękowania 

skierował również do burmistrza miasta Rypin oraz wójtów gmin, a także do wszystkich 
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instytucji i partnerów, dzięki którym i dzięki wspólnym działaniom powiat rypiński staje się 

lepszym z każdym dniem. Aby pokazać skalę i zakres działań zrealizowanych w mijającym 

roku Starosta w skrócie przedstawił najważniejsze zadania i inwestycje, według kluczowych 

obszarów funkcjonowania powiatu. Podsumowanie roku 2025 stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 3 

      Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że na stan 17 radnych w chwili rozpoczęcia 

obrad uczestniczy 16 radnych, co stanowi kworum. Radny Piotr Czarnecki był nieobecny. Lista 

obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Przewodniczący Rady stwierdził 

prawomocność podejmowanych uchwał. 

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał porządek obrad, który przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie obrad XXV sesji VII kadencji Rady Powiatu.  

2. Podsumowanie roku 2025.  

3. Sprawy organizacyjne: 

a) stwierdzenie kworum, 

b) przyjęcie porządku obrad XXV sesji Rady Powiatu w Rypinie. 

4. Podjęcie uchwał: 

a) Uchwała w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu w Rypinie (projekt 

uchwały – druk nr 1), 

b) Uchwała w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Powiatu w 

Rypinie (projekt uchwały – druk nr 2), 

c) Uchwała w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Ochrony Zdrowia 

Psychicznego na lata 2025 - 2030 (projekt uchwały – druk nr 3), 

d) Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w 

zakresie publicznego transportu zbiorowego (projekt uchwały – druk nr 4), 

e) Uchwała o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Rypińskiego na 

rok 2025 (projekt uchwały – druk nr 5),             

      f) Uchwała o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Rypińskiego na lata 2025-2029 (projekt uchwały – druk nr 6),   

g) Uchwała w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Rypińskiego na lata 2026-2029 (projekt uchwały – druk nr 7),       

h) Uchwała w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Rypińskiego na rok 2026 (projekt 

uchwały – druk nr 8).   

5. Sprawozdanie Przewodniczącego Zarządu Powiatu w Rypinie o pracach Zarządu w okresie 

międzysesyjnym. 

6. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje. 

7. Zamknięcie obrad sesji.  

 

Przewodniczący Rady Powiatu zapytał o uwagi do porządku obrad? 

Uwag do porządku obrad nie zgłoszono. W głosowaniu jawnym przez podniesienie ręki oraz 

naciśnięcie przycisku za przyjęciem porządku obrad XXV sesji głosowało jednogłośnie „za” 

16 radnych. 
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Przewodniczący Rady Powiatu poinformował o posiedzeniach komisji, które się odbyły w 

okresie międzysesyjnym oraz o tematach omawianych na poszczególnych posiedzeniach.  

Przewodniczący Rady Powiatu serdecznie podziękował wszystkim Radnym Rady Powiatu w 

Rypinie za tak wytężoną pracę rady, a przede wszystkim podziękowania złożył wszystkim 

pracownikom Starostwa Powiatowego i Jednostek Organizacyjnych. Stwierdził, że widać jaki 

to jest ogrom pracy i ma nadzieję, że Pan Starosta już docenił pracowników. 

Przewodniczący Rady Powiatu informacyjnie i w ramach podsumowania 2025 roku 

poinformował, że odbyło się 17 sesji Rady Powiatu w Rypinie podczas których podjęto 87 

uchwał, a Radni Rady Powiatu w Rypinie w ramach pracy w Komisjach spotykali się na 

posiedzeniach 55 razy w 2025 roku, w tym: Komisja Rewizyjna – 3; Komisja Skarg, Wniosków 

i Petycji – 4; Komisja Finansów, Gospodarki i Rolnictwa – 12; Komisja Ochrony Zdrowia i 

Edukacji – 11; Komisja Kultury, Sportu i Turystyki – 6; Komisja Bezpieczeństwa Publicznego 

i Pracy – 8. Wspólnych posiedzeń Komisji Stałych Rady Powiatu odbyło się 8, a spotkań 

Radnych Rady Powiatu – 3.  

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu serdecznie podziękował wszystkim Radnym Rady 

Powiatu w Rypinie za zaangażowanie i reprezentowanie w Poczcie sztandarowym. Lista 

obecności w Poczcie sztandarowym stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 4 a 

     Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do radnych z pytaniem, czy zgłaszają pytania do 

projektu uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu w Rypinie. 

 

Projekt uchwały przygotowała Aleksandra Błaszczak – Sekretarz Powiatu. 

Pytań i uwag nie zgłoszono.  

 

W głosowaniu udział wzięło 16 radnych. 

Za podjęciem uchwały głosowało jednogłośnie „za” 16  radnych. 

Uchwała otrzymuje Nr XXV/138/2025 

 

Ad. 4 b 

     Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do radnych z pytaniem, czy zgłaszają pytania do 

projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Powiatu w 

Rypinie. 

 

Projekt uchwały przygotowała Aleksandra Błaszczak – Sekretarz Powiatu. 

Pytań i uwag nie zgłoszono.  

 

W głosowaniu udział wzięło 16 radnych. 

Za podjęciem uchwały głosowało jednogłośnie „za” 16  radnych. 

Uchwała otrzymuje Nr XXV/139/2025 
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Ad. 4 c 

     Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do radnych z pytaniem, czy zgłaszają pytania do 

projektu uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego 

na lata 2025 – 2030. 

 

Projekt uchwały przygotowała Aleksandra Błaszczak – Sekretarz Powiatu. 

Pytań i uwag nie zgłoszono.  

 

W głosowaniu udział wzięło 16 radnych. 

Za podjęciem uchwały głosowało jednogłośnie „za” 16  radnych. 

Uchwała otrzymuje Nr XXV/140/2025 

 

Ad. 4 d 

     Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do radnych z pytaniem, czy zgłaszają pytania do 

projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w 

zakresie publicznego transportu zbiorowego. 

 

Projekt uchwały przygotował Pan Wojciech Ledwochowski. 

Pytań i uwag nie zgłoszono.  

 

W głosowaniu udział wzięło 16 radnych. 

Za podjęciem uchwały głosowało jednogłośnie „za” 16  radnych. 

Uchwała otrzymuje Nr XXV/141/2025 

 

Ad. 4 e 

          Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do radnych z pytaniem, czy zgłaszają pytania 

do projektu  uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Rypińskiego 

na rok 2025. 

 

Projekt uchwały przygotowała Joanna Fabiszewska – Skarbnik Powiatu. 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 

 

W głosowaniu udział wzięło 16 radnych. 

Za podjęciem uchwały głosowało jednogłośnie „za” 16  radnych. 

Uchwała otrzymuje Nr XXV/142/2025 

 

Ad.  4 f 

Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do radnych z pytaniem, czy zgłaszają pytania 

do projektu uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Rypińskiego na lata 2025-2029. 

 

Projekt uchwały przygotowała Pani Joanna Fabiszewska – Skarbnik Powiatu. 
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Pytań i uwag nie zgłoszono. 

 

W głosowaniu udział wzięło 16 radnych. 

Za podjęciem uchwały głosowało jednogłośnie „za” 16 radnych. 

Uchwała otrzymuje Nr XXV/143/2025 

 

Ad. 4 g 

          Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił Uchwałę Nr 2/P/2025 Składu Orzekającego 

Nr 7 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 21.11.2025 r. w sprawie wyrażenia 

opinii o projekcie uchwały budżetowej Powiatu Rypińskiego na 2026 rok. W ocenie Składu 

Orzekającego opiniowany projekt budżetu Powiatu Rypińskiego na 2026 rok stanowi 

dokument kompletny i spójny i może być podstawą gospodarki finansowej jednostki w 2026 

roku. Przedłożony projekt uchwały budżetowej i wyrażony w niej projekt budżetu Powiatu 

Rypińskiego na 2026 rok Skład Orzekający zaopiniował pozytywnie. Uchwała Nr 2/P/2025 

Składu Orzekającego Nr 7 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 21.11.2025 

r. w sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej Powiatu Rypińskiego na 2026 rok stanowi 

załącznik do protokołu. 

          Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił Uchwałę Nr 2/WPF/2025 Składu 

Orzekającego Nr 7 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 21.11.2025 r. w 

sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym projekcie uchwały w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Rypińskiego. Skład Orzekający zaopiniował 

pozytywnie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Rypińskiego na lata 2026-2029. Uchwała Nr 2/WPF/2025 Składu Orzekającego  

Nr 7 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 21.11.2025 r. w sprawie wyrażenia 

opinii o przedłożonym projekcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Rypińskiego stanowi załącznik do protokołu. 

           Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił również Uchwałę Nr 2/Dpr/2025 Składu 

Orzekającego Nr 7 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 21.11.2025 r. w 

sprawie  opinii o możliwości sfinansowania deficytu przedstawionego w projekcie uchwały 

budżetowej Powiatu Rypińskiego na 2026 rok. Skład Orzekający zaopiniował pozytywnie 

możliwość sfinansowania planowanego deficytu przedstawionego przez Powiat Rypiński w 

projekcie uchwały budżetowej na 2026 rok. Uchwała Nr 2/Dpr/2025 Składu Orzekającego Nr 

7 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 21.11.2025 r. w sprawie opinii o 

możliwości sfinansowania deficytu przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej Powiatu 

Rypińskiego na 2026 rok stanowi załącznik do protokołu. 

 

          Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do radnych z pytaniem, czy zgłaszają pytania 

do projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Rypińskiego na lata 2026-2029. 

 

Projekt uchwały przygotowała Joanna Fabiszewska – Skarbnik Powiatu. 

Przewodniczący Rady Powiatu otworzył dyskusję. 
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Pytań i uwag nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Powiatu zamknął dyskusję. 

 

W głosowaniu udział wzięło 16 radnych. 

Za podjęciem uchwały głosowało jednogłośnie „za” 16  radnych. 

Uchwała otrzymuje Nr XXV/144/2025 

 

Ad. 4 h 

          Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do radnych z pytaniem, czy zgłaszają pytania 

do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Rypińskiego na rok 2026. 

 

Projekt uchwały przygotowała Joanna Fabiszewska – Skarbnik Powiatu. 

Przewodniczący Rady Powiatu otworzył dyskusję. 

Pytań i uwag nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Powiatu zamknął dyskusję. 

 

W głosowaniu udział wzięło 16 radnych. 

Za podjęciem uchwały głosowało jednogłośnie „za” 16  radnych. 

Uchwała otrzymuje Nr XXV/145/2025 

 

Przewodniczący Rady Powiatu podziękował Pani Joannie Fabiszewskiej Skarbnik Powiatu za 

ciężką i rzetelną prace nad  przygotowaniem uchwał. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił 5 minutową przerwę.  

Po przerwie obrady wznowiono. 

 

 

Ad. 5 

Sprawozdanie Przewodniczącego Zarządu Powiatu w Rypinie o pracach Zarządu w 

okresie międzysesyjnym tj.: od 26.11.2025 r. do 19.12.2025 r. Radni otrzymali w dniu 

dzisiejszym. Sprawozdanie międzysesyjne stanowi załącznik do protokołu.  

Następnie Starosta przedstawił sprawozdanie międzysesyjne z wydarzeń, które odbyły 

się w tym okresie. Sprawozdanie międzysesyjne z wydarzeń stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

Ad. 6 

       Przewodniczący Rady Powiatu zapytał: czy ktoś chciałby zabrać głos w punkcie wolne 

wnioski, oświadczenia i informacje?  

Przewodniczący Rady Powiatu podziękował za wszystkie otrzymane życzenia i złożył 

najlepsze życzenia Świąteczne oraz Noworoczne.  

Nikt więcej nie zgłosił wolnych wniosków, oświadczeń i informacji. 
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Ad. 7 

         Przewodniczący Rady Powiatu Maciej Grzybowski podziękował za udział w sesji i 

zamknął obrady XXV sesji. 

 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

Zakończenie obrad XXV sesji Rady - godz. 1045 

 

Pełna treść wystąpień dostępna jest na nagraniu umieszczonym na stronie internetowej 

Starostwa Powiatowego w Rypinie w zakładce Strefa Cyfrowego Urzędu oraz w Biuletynie 

Informacji Publicznej Starostwa.      

 

                                            Przewodniczący Rady Powiatu 

  

  

                                                                Maciej Grzybowski 

 
 

Protokołowała: 

Anna Zaborowska 

 

 

 

 

 

 

 

Załączniki:  
• Lista obecności. 

• Lista zaproszonych gości. 

• Wyniki głosowań. 

• Opinie RIO. 

• Sprawozdanie Przewodniczącego Zarządu Powiatu w Rypinie z prac Zarządu w okresie 

międzysesyjnym. 

• Podsumowanie roku 2025r. 

• Lista obecności w Poczcie Sztandarowym. 

• Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Rypińskiego na rok 2026 oraz projekt 

uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Rypińskiego na lata 

2026-2029.    
 


